Soluzione della prova scritta di Elettronica A del 24-7-2001  -  CdL Ingegneria Informatica

PARTE A (esercizi)

Domanda 1.1  (punti 3 )

IB0 = (VCC-VBE)/RB = 43  (A;

ipotesi di funzionamento in RND: IC0 = (F IB0 = 4.3 mA ( Vu0 = VCE = VCC – RC IC0 = 5- 43 < 0

( Q è in saturazione: 
Vu0 = VCEsat = 0.1V ( IC0 = (VCC - VCEsat)/RC = 490 (A.

Domanda 1.2  (punti 2 )

Q è spento: IB0 = IC0 = 0 e Vu0 = VCC = 5 V.

Domanda 1.3  (punti  3)

Subito dopo l’applicazione del gradino in ingresso Q si spegne, e quindi la capacità si carica con costante di tempo RCC, a partire dalla condizione iniziale Vu = 0.1 V e fino al raggiungimento del valore Vu = Vf  = 0.9Vcc .Quindi:

t1 = RCC ln [(Vcc-0.1)/( 0.1Vcc)] = 2.28 ns;

Domanda 1.4 (punti 2)

Per Vcc si utilizza un VDC, per Vi si utilizza un VPULSE ; l’analisi è transient.

Domanda 2.1  (punti 3 )

Iu0 = IC2 
Ii0 = IC1 + IB1 + IB2
IB1=IB2 

(Vbe1=Vbe2)

( Ii0 = ((F + 2)IB2
IC2=(F/((F + 2) Ii0 = 1 mA

Domanda 2.2  (punti  4)

Ai(s) = 
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Domanda 2.3  (punti  4)

Iu = Iu0 + 1/
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Domanda 2.4 (punti  4)

Zi(s) = 
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Domanda 3.1  (punti  3)

OPAMP 1: V+  = V- = 0 V ( Vu = 0

OPAMP 2: amplificatore invertente con ingresso Vi = 0 ( Vu = 0

Domanda 3.2  (punti 4 )
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Domanda 3.3  (punti  4)
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PARTE B (teoria)

Domanda 1  (punti  2)

Ru =  rBE/((0+1)
Domanda 2  (punti  3)

v+ = vi
v- = vu R1/(R1+R2)

vu = Advd + Acvc = 
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